

林前15章之一基督复活的三大证据

大海的召唤2211

弟兄姊妹，各位听友，早安！你今天心情好吗？有没有靠着主来先把《哥林多前书》15章来读一下？让我们不只是读经，也能够听到主藉着《圣经》对我们内心深处讲话的微小声音。

我们今天要灵修的是《哥林多前书》15章1-11节。在这一部分，保罗要特别回应，哥林多教会有的人说，没有死人复活的事情。请注意，这些人并没有说基督没有复活，而是说根本就没有死人复活这回事。保罗在回应的时候，就特别来提到基督真复活了。是的，如果不是基督真复活，那么死人不可能复活。所以，保罗是牵牛牵到了牛鼻子。

而整个《哥林多前书》15章有人称之为《圣经》里最深邃、最感人的一章，因为这一章关乎基督教教义的核心所在和基督徒的最深盼望所在。如果基督徒只在今生有指望，那么比不信的更可怜。所以，基督徒总是要藉着晨曦来盼望着太阳的升起，藉着星空来看见星空背后那双凝望的上帝之眼。所以藉着基督死里复活的胜利，上帝的百姓才最终得胜并得胜直到永远。其实这世界的一切跟真正的永生来比，都是短如一瞬。所以，保罗在这里靠着神的恩典给我们带来的这一段如此丰赡和有利的经文，足以真正给我们带来最激动人心的安慰。

保罗开始论到这一复活的主题非常强调的就是基督复活的历史事实。不少时候我们常常只承认基督教是好的，但却忽略了基督教是真的。上帝藉着基督真正显明了他同在的恩典，也显明了他如何进入到人类的世界，如何在罪和死的最深处来显明了复活的能力和伟大的明证。甚至保罗也提供了基督复活的三大证据，在1-11节之中。

我们一一来看看这三大证据：第一个证据就是我们称之为福音的证据。保罗就说我如今把先前传给你们的福音告诉你们。这是指过去保罗给哥林多教会传福音，而哥林多教会也领受了并且靠着福音站立得住。而哥林多教会的弟兄姊妹并不是徒然地相信，因为他们持守保罗传给他们的就必会因福音得救。所以哥林多教会过去已经从罪和死的诅咒威胁中脱离，今天得到了喜乐平安，生命有了更新，因此今天就特别持守。而这持守，也必会使他们将来因福音得救。所以保罗就特别来提到了福音的内容，保罗也提到了大家都熟悉的口传的这样的一个事实和上帝圣言在口头的一个传递过程。

保罗就说，第一，基督照圣经所说为我们的罪死了，而且埋葬了。又照《圣经》所说，第三天复活了。保罗传讲的是什么呢？基督死了埋葬了又复活了，这就是福音。死亡是一个事实，主耶稣真正地安葬在坟墓里，他被埋葬然后又复活。福音就是指向基督为我们的罪而舍己，被埋葬，又从死里复活，这是整个福音的内容。保罗，传给了哥林多教会，而哥林多教会也领受了。所以保罗特别来提到，这个领受并不是他们人为的选择，乃是他们对真相的接纳。他们一旦接纳了就真知道他们成了神的儿女。所以保罗是用站立得住来表明福音的真理对他们的支撑。在这里我们看见事实是非常重要的，而这样的事实是可以用来经历的。如果我们今天来问，我们的基督是如何以证据显明他的复活？其实我们可以用教会如何站立来显明这点。也就是因为基督他在世的时候还没有新约的教会，那么基督教是在基督升天之后才开始传播的。所以教会的存在本身，教会能站立本身，其实就是基督复活的一个显明。

第二个基督复活的证据，保罗说是《圣经》的证据。也就是《圣经》早就在指向基督的复活。当然，保罗在这里提到的《圣经》是指的旧约圣经。保罗丝毫没有怀疑旧约圣经的权威，而且保罗也是特别来提到圣经预告了基督的死和复活。我们在整个旧约中早就看到弥赛亚盼望是整个旧约的一个主要线索，从《创世记》3章15节开始，女人的后裔要伤蛇的头，蛇要伤女人后裔的脚跟。我们后边就不断地看到这一位弥赛亚要受苦，也会从死里复活。我们在《诗篇》23篇、《以赛亚书》53章、《何西阿书》6章，都看见同样的上帝的应许和预言。所以保罗非常清楚说基督是照《圣经》所说死了，又照《圣经》所说复活了。所以这并不是一个偶然事件，更不是一个上帝给出的一个B计划，也不是补救措施，乃是上帝早就精心安排和设计的整体救恩计划。

保罗提到的第三个证据，就是众多的主耶稣复活的证人，保罗举了几个重要的代表。基督死了埋葬了又复活，他实际带着肉体出现被人看见，所以在这里我们就看见保罗就提到说，彼得是最早看见他的人之一。天使对一批妇女说，你们可以去告诉他的门徒和彼得。彼得去见主，和他有一段私下交谈。当那两个往以马忤斯去的门徒回到耶路撒冷，与众门徒聚集时，他们说，主果然复活，已经显给西门看了。保罗提到彼得也特别让我们看见彼得的重要性。

然后，保罗再提到十二使徒，我们都知道福音书记载主两次向门徒显现的故事。保罗又说，主一时显给五百多弟兄看，其中一大半到那个时候还在。所以。保罗不可能睁着眼在杜撰。如果那样的话，哥林多信徒去问问说到底在哪里？如果一个也找不到，保罗就是在撒谎。保罗不可能这么愚蠢在直接睁眼说瞎话。不过我们要问，就是什么时候福音书记载了主耶稣复活之后向五百多弟兄显现呢？我们在福音书没有发现明确的记载，但是我们大概可以合理地推断到，因为主复活以后，对一群妇女说，去告诉主的门徒往加利利去，在那里他要与他们见面。这群妇女到加利利还要一段路，因此她们大概一路上随走随讲，消息越传越广，就有成百的人聚集，耶稣的五百个跟随者都看见他，那次聚集的场面一定壮观而动人。保罗用这些在主复活之后亲眼看过他的人做证据，显明主复活的事实。

保罗也提到雅各，这里的雅各是指的主的兄弟雅各。因为他在主耶稣还在世的时候并没有相信，只是在主复活之后，主特别向他显现。他就相信了主，也跟随着主，后来也被称为是使徒。《圣经》记载了主向矶法和十二使徒显现的经过。

保罗接着说，末后也向我显现，末了也显给我看。他清楚地宣告他在耶稣复活之后见过他。我们知道《使徒行传》里面有三次提到这个无与伦比、惊心动魄的大事件。这样一个大事件发生的具体细节是怎样我们未必完全清楚，但我们大概可以从司提反在临死之前看到天开了，主耶稣在天父的右边，他看见了复活的主耶稣的荣耀。不过司提反很快就被石头打死了，被接到主那边。而保罗，我们相信他听到声音看见复活的主，也应该是主在天上向他特别在异象中显现。所以这一位保罗不仅因意外的异象而惊讶，并且整个人因异象而改变。他的生命因为遇见复活的主发生了惊人的巨大更新和改变。后来他到大马士革又往阿拉伯沙漠，在那里停留了三年之久。那么，在这段时间他沉思默想，以基督复活之光来穿越整个旧约圣经和整个希伯来民族历史，后来又回到耶稣撒冷，再下到大数，于是开始大有能力地讲道，展开伟大的事工，整整在大数停留10年。

所以，那一次大马士革的显现直接地引发了他日后的整体服侍。而保罗服侍的真正的动机和根源就在于主恩典的激励，因为保罗没有觉得自己多了不起，他说自己是未到产期而生，因为毕竟他在使徒中是最小的，不配称为使徒，因为从前逼迫神。但是主却怜悯了他，尽管他没有跟过主耶稣，但是却因着主特别的拣选而成了使徒。所以保罗知道他欠恩典的债，因此他愿意格外地劳苦。所以，恩典和感恩是我们更加积极和勤奋的最大动力。因着恩典的激励，我们就看见保罗格外尽心竭力。因此复活就成为基督徒信仰经历的最中心事件，复活的事实是我们信心的基石。它在经历中产生的影响使我们能够靠主站立并且进行有力的服侍。

我们一起祷告：“天父，谢谢你藉着《哥林多前书》第15章来让我们知道并深信我们的主已从死里复活。因主活着，我们今天才能活着并服侍。愿你的恩典激励我们，使我们靠主得胜，并得胜直到永远。祷告奉耶稣基督的圣名！阿们！”